

2018年世界女排錦標賽將於明天在日本打響，中國女排將向第3次世錦賽冠軍發起衝擊。自2013年郎平再度接過教鞭以來，中國女排已先後將世界盃和奧運會冠軍收入囊中，此番出征，「郎家軍」能否在榮譽簿上完成最後一塊拼圖？

丁霞(前)據報曾受輕傷。
資料圖片

朱婷是中國女排最強武器。
資料圖片

郎平帶領的中國女排，只差世錦賽便功德圓滿。
資料圖片

贏盡錦標 只差世錦賽

郎家軍爭最後冠軍拼圖

這是郎平的第7次世錦賽之旅，此前她以隊員和教練的身份共拿到兩次冠軍和3次亞軍。過去的5年一再證明，郎平豐富的比賽經驗、針對性的技戰術佈置、出眾的臨場指揮、自帶的冠軍氣場，都是中國女排取得好成績的關鍵。

朱婷摧城拔寨

如果說郎平是運籌帷幄的主帥，那麼朱婷則是這支女排摧城拔寨的主將。4年前，朱婷還是一位不折不扣的新人，經過這幾年尤其是在土耳其高水平聯賽的歷練，現在的朱婷已然更加全面。如今的她不僅是中國女排隊長，也成長為當今排壇的「鐵榔頭」。當然，這支球隊並非只有朱婷。在14人參賽

名單中，不僅有8名像張常寧、袁心玥這樣參加過里約奧運會的名將，也有像李盈瑩這樣從中國排超聯賽湧現的新星。長時間的默契加上合理的年齡搭配，是中國隊衝擊世錦賽冠軍的重要砝碼。

雖然郎平承認，與上一屆世錦賽相比，球隊的陣容要成熟不少，但她也表示，這次比賽依舊困難重重，因為水平與中國隊同檔甚至高於自己的球隊並不在少數。

攔路虎意大利

按照賽程，本次世錦賽的24支參賽球隊共分為4組，每組6支隊伍。中國隊處在B組，同組的還有意大利、土耳其、保加利亞、古巴和加拿大隊。4個小組的前4名進

入第二階段，在這一階段，16支球隊分成兩個小組，每個小組的前3名進入6強賽。以中國隊的實力，從B組出線進入下一階段並不是難事，但要提防同組對手意大利和土耳其。意大利隊擁有近來狀態火熱的接應埃格努，其整體實力不在中國隊之下，而且近期與意大利隊交手，中國女排的成績也並不佔優。土耳其隊在本國高水平聯賽的助推下，國家隊水平同樣不可小覷。由於第一階段球隊相互之間的比賽成績要帶入下一階段，因此打好這兩場比賽至關重要。

在發兵日本前郎平曾透露，儘管隊伍自亞運會奪冠歸來後便一直處於高強度的訓練中，但時間依然很緊張。目前球隊只對第一

階段的對手進行了針對性訓練，對第二階段可能遇到的上屆冠軍美國隊和傳統勁旅俄羅斯隊等強敵還沒有來得及做研究。

丁霞曾受輕傷

除了備戰時間緊張，球員傷病也是一個令人頭疼的問題。在近期訓練中，主攻張常寧的腿一直帶着護具，中秋節當天的訓練課，主力二傳丁霞也因為腳部輕傷提前離開了球館。另外，曾春蕾、顏妮等人也都有不同程度的傷勢。這些將在賽程漫長的世錦賽中為球隊增添一絲不確定性。因此，郎平提出打入六強的目標並非完全是因為低調，也是基於對手實力和球隊現狀的綜合考量。

2014年世錦賽，中國隊在決賽中負於美國隊屈居亞軍。對於這樣的成績，郎平曾說：「這是里約奧運週期的第一個大賽，亞軍是一個很好的鼓勵。」郎平此言非虛，對於之前處於低谷的女排來說，世錦賽銀牌是一針強心劑，此後球隊的表現持續走高，相繼拿下了世界盃和奧運會冠軍。

由此可見，打好世錦賽，對於東京奧運週期備戰的意義不言而喻。在里約奧運會之後的兩年，雖然中國女排已經先後在大冠軍盃、亞運會等多個賽事中站上最高領獎台，但不得不說，身為排球「三大賽」之一的世錦賽，才是球隊在新奧運週期的第一個「大考」。「郎家軍」能交上怎樣的答卷？我們拭目以待。 ■新華社

陳亞瓊故事館重現女排精神

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）上世紀80年代中國女排在總教練袁偉民的率領下勇奪世界大賽（世界盃、世錦賽及奧運會）「五連冠」，雖然至今已30年時間，但頑強戰鬥、勇敢拚搏的「女排精神」一直是中國體育界的座右銘。去年《人民日報》更將「女排精神」定義為中國精神。昨日在福建永春，「女排精神——陳亞瓊故事館」開幕，前女排國手陳亞瓊表示，希望藉助這個故事館，讓年輕人了解「女排精神」真諦。

故事館由陳亞瓊故居改裝而成，前國家體育總局主任袁偉

民，前中國女排主帥陳忠和，前女排國手曹慧英、侯玉珠以及香港奧委會會長霍震霆、副會長貝鈞奇等出席開幕儀式。「主要是宏揚『女排精神』，讓『女排精神』延續下去，讓更多年輕人了解『女排精神』的真諦，」陳亞瓊在接受記者訪問時認為，之所以能有「女排精神」，除隊員刻苦訓練、無私奉獻外，「我們更有個好教練，他把我們團結在一起，引領我們走上世界冠軍之路。」

來閩兩日，記者發現前女排國手各個傷病纏身，有的腰椎突出，有的膝關節疼痛難忍。



前中國女排國手合影，右四為陳亞瓊。
香港文匯報記者陳曉莉 攝



前國家體育總局局長袁偉民（右二）參觀故事館。
香港文匯報記者陳曉莉 攝

戰勝日本信心提升 中國女籃無懼澳洲

在日前女子籃球世界盃勇挫宿敵日本的中國女籃，今日將於澳洲爭逐4強一席位。雖然對手實力強橫，但一眾女籃成員皆表明會盡力比賽，加上戰勝日本後信心得到提升，認為是役絕非無一戰。

由於在早前友賽曾多次交鋒，故一眾中國女籃對澳洲隊其實已非常熟悉，其中主力孫夢然就表示：「雖然對手實力的確很強，但我們對澳洲的戰術風格已很了解，今仗會做好本分，務求打出訓練時的水平。」至於對日本拿下全隊最高分的邵婷則認為，之前勝仗令全隊的信心皆得以提升，是役不會害怕對手：「經過之前數場比賽，球員的信心得到大幅提升，今場對澳洲是很好的機會，讓我們繼續提升自己的水平，相信大家均會享受比賽。」至於中國女籃教練許利民就

揚言，球隊的目標是維持進步，務求真正躋身世界強隊之列：「對澳洲的比賽，中國隊必須把訓練的內容展示出來，並尋找對方的弱點加以打擊。要知道我們其實沒有壓力，因為能殺入8強其實已經很好了，當然我們也不應該就此停下來，要繼續透過與強隊比賽，從而提升自己的水平，為球隊發展打下堅定的基礎。」

另一方面，許利民自然也被問到有衝擊敵敵日本的想法，對此許教練就表示，球隊的確已找到克制對手的方法：「日本隊的強項是外線和三分，我們要成功針對她們的變化，不給予她們快攻或突破的機會。至於論到內線則不是我們佔上風，日本隊擋不了我們。」

■香港文匯報記者 楊浩然



許利民（左）在對日本比賽中指導李月汝。
新華社

擔任中國男籃主教練 李楠：為國之心最重要



中國男籃新任主教練李楠回答記者提問。
新華社

中國籃協於日前宣佈，男籃紅、藍隊模式已告一段落，其中紅隊教練李楠將成為新一屆中國男籃主教練，而藍隊教練杜鋒將回歸廣東隊任主教練。至於李楠昨日就表示，新的國家隊選人標準，是以為國効力的意願為首要因素。

由於李楠帶領的中國紅隊贏得亞運冠軍，相反杜鋒帶領的藍隊卻在世界盃預選賽被黎巴嫩擊敗，李楠可謂順理成章擔任新一屆中國男籃主教練的人選。而於昨日與傳媒見面時，李楠就公開了新一屆中國男籃的選人方針：「有為國効力之心是最重要的，如果沒有這個意願，肯定是不行。對我而言，技術與身材是次要的。此外，我們也會結合過去兩年球員在國家隊的演出，以及總結在聯賽中的表現。」

由於紅、藍兩隊合併，新一屆國家隊必定會出現之前入選球員，現在卻名落孫山的情況，對此李楠就表示：「我可以肯定大家會有公平競爭，選擇的標準就是看大家今年夏天的演出，以及看看在2019至2020年，我們需要使用什麼球員，教練團會細心去觀察。」

中國男籃未來的目標，自然是劍指明年在中國舉辦的世界盃，以及2020年東京奧運。李楠就表示，眼前最重要任務是於世界盃預選賽期間的賽事中，好好地磨合陣容，因為明年世界盃是在自家門口舉辦，所以要盡力拿到亞洲球隊的最好成績，直接拿奧運資格。 ■香港文匯報記者 楊浩然

短訊

十七省市角逐全國沙排賽

香港文匯報訊（記者張曉 北京報導）2018年全國沙灘排球錦標賽日前在蘇州開戰，首日共有來自全國17個省市超過百名男、女沙排運動員參加了第一階段循環分組賽，此後3天還將陸續展開剩餘分組賽、淘汰賽，決賽將於9月29日上午舉行。本次比賽場地選用的是從外地運輸來的海沙，共1800噸，完全符合專業比賽的要求。現場共設置了4個28米×22米的沙排比賽專用場地，主比賽場共有800個座位。



2018年全國沙灘排球錦標賽蘇州開戰。
新華社

國安輕取富力 與魯能會師足協盃決賽

足協盃準決賽次回合日前在廣州打響，廣州富力主場對戰北京中赫國安。憑藉巴甘布和韋世豪的兩個入球，國安3:0戰勝富力，並以總比數8:1晉級足協盃決賽。

雙方首回合較量中，北京國安主場5:1大勝富力。本場比賽前，富力主帥史杜高域表示並不會放棄比賽，但最近6場比賽中，富力僅取得兩場勝利，同時球隊兩名主力沙希域和連拿天奴本場雙雙因傷缺陣，前景並不樂觀。

本場比賽，國安基本掌握着場上的節奏。上半場17分鐘，

張稀哲前場拿球殺入禁區，在富力門將韓鋒出擊前傳中，助攻巴甘布射空門，球證通過VAR後認定入球有效，國安1:0領先。下半場66分鐘，韋世豪入替莊拿芬拿拉，隨後開始了個人表演時間。第86分鐘，姜濤右路底線將球傳入禁區，無人防守的韋世豪輕鬆射入，將領先優勢擴大為2:0。3分鐘後，韋世豪接張稀哲禁區內回傳，左腳抽射破網，終結了比賽的懸念。

最終，北京國安作客3:0大勝廣州富力，兩回合總比數8:1淘汰對手闖入足協盃決

賽。這也是北京國安時隔15年再次晉級足協盃決賽，決賽中他們將面對山東魯能。

■新華社



北京中赫國安隊球員張稀哲（左）在比賽中攻門。新華社